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1. skautský oddíl Gatlida Nová Včelnice  

Skautské středisko Fidelis et Fortis Kamenice nad Lipou – Nová Včelnice 

Co znamená být skautem/skautkou: 

Skauting – to jsou kamarádi, přátelé a společenství lidí, kteří sdílejí podobné hodnoty. Vyrůstat ve 

skautském oddíle znamená chopit se šance žít naplno. Být aktivní a najít vlastní místo ve světě. 

Skauting je příležitost rozvíjet nejen sebe, ale i své okolí. Skauting všestranně působí na rozvoj 

osobnosti dětí a mladých lidí – prostřednictvím her, zážitků, aktivit a dalších činností. 

Junák – český skaut, z. s. sdružuje přes 67 tisíc dětí a dospělých lidí a je tedy největší výchovnou 

organizací v republice. Zároveň je členem mezinárodních skautských organizací WOSM a WAGGGS. 

Skautský program je pestrobarevný – náplň činností je různorodá a přizpůsobená jak věku, tak 

individuálním potřebám dětí. Skautská výchovná metoda je ucelený systém, který se snaží vést 

mladého člověka na cestě jeho osobního růstu. 

Mezi hlavní prostředky patří:  

• respektování mravních hodnot vyjádřených ve 

skautském slibu a zákoně 

• týmová práce v malých skupinách 

• sebevýchova 

• motivace dětí pomocí příběhů 

• pobyt v přírodě 

• programy vedoucí k seberozvoji 

• průvodcovská role dospělých 

• služba společnosti 

• prostředí pro nové kamarádské vazby 

Děti se učí týmové práci 

Základním prostředkem ve skautské výchovné metodě je družinový systém. Čtyř až osmičlenné 

skupiny (družiny) pracují v týmu a společně připravují i realizují program. Družinu vede starší a 

zkušenější skaut či skautka (rádce). Učí se odpovědnosti za druhé a podílejí se na vedení svých 

vrstevníků. Stávají se spolehlivějšími, získávají samostatnost, sebedůvěru a schopnost spolupracovat.  

Oddílová činnost je celoroční a vrcholí v létě 

V oddíle se převádí skautské poslání do praxe. Program se během roku uskutečňuje na schůzkách v 

klubovně, na hřišti či v okolí. O víkendech vyráží oddíl na jednodenní, či vícedenní akce ven do 

přírody. V létě pak činnost oddílu završí čtrnáctidenní tábor, na kterém děti spí v indiánských teepee. 

Skauti pracují na osobním rozvoji 

Základním nástrojem současného programu je stezka. Ta nabízí skautům řadu možností, jak na sobě 

pracovat: obsahuje soubor aktivit a nápadů, jak se naučit něco nového o sobě, o druhých lidech, o 

přírodě i celém světě. Některé aktivity ve stezce si vybírá každý za sebe, jiné plní malý tým nebo celý 

oddíl. Každý má možnost si vybrat to své a dosáhnout cíle. Důraz klademe na kompetence – nestačí 

jen něco znát, ale mnohem důležitější je umět své znalosti využít ve správnou chvíli.  

Základní trojice principů skautingu 

Skautské hnutí je založeno na třech principech, které se promítají do skautského slibu i zákona. 

Udávají směr celému skautskému hnutí: 

• odpovědnost za sebe a svůj rozvoj 

• spolupráce, pochopení a odpovědnost vůči druhým lidem i životnímu prostředí 

• hledání duchovních hodnot, které člověka přesahují 

http://www.scout.org/
https://www.wagggs.org/
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Středisko Fidelis et Fortis  
Kamenice nad Lipou – Nová Včelnice  

1. skautský oddíl 
Gatlida                 

Nová Včelnice

6. oddíl oldskautů 
Staří vlci

7. dívčí oddíl Činčapi 
Anpetu Wi  

Kamenice nad Lipou

9. chlapecký oddíl 
Devítka        

Kamenice nad Lipou

Informace o oddílu:  
   

1. skautský oddíl Gatlida 

Nová Včelnice 

Náš oddíl  

Jsme 1. skautský oddíl s názvem „Gatlida“ působící v Nové Včelnici a více než sto letou historií. Jako 

koedukovaný oddíl sdružujeme chlapce i dívky z Nové Včelnice a blízkého okolí (Vlčetínec, Lovětín, 

Kostelní Radouň, Zdešov…), kteří se dělí do věkových kategorií: 

o vlčata a světlušky: 1.–5. třída (cca 7–10 let) 

o skauti a skautky: 5.–9. třída (cca 11–15 let) 

o roveři a rangers: střední a vysoká škola (cca 15 let +) 

V jazyce indiánského kmene Čerokí Gatlida znamená šíp. Proto i náš znak je tvořen letícím šípem 

umístěným v kruhu na počest našeho skautského bratra Šípa. Barvy oddílu jsou modrá a žlutá, stejně 

tak jako barvy města Nová Včelnice. Každý skautský oddíl se řídí vlastními pravidly. Ta naše najdete 

na našich oddílových stránkách v Listině základních pravidel. 

Co děláme? 

Náš program je všestranný, bezpochyby se věnujeme táboření a pobytu v přírodě – rozdělávání ohně, 

orientace v terénu, poznávání přírody, stavba stanů a táboření v teepee. K naší činnosti nepochybně 

patří dobrodružné aktivity a sport jako lukostřelba, lanové překážky, nácvik první pomoci, softball, 

fotbal, plavání a další bojové hry a netradiční aktivity. To vše děláme prostřednictvím pestrých her a 

zajímavého symbolického rámce, jako je námět Knihy džunglí, Kouzelná lucerna nebo táborové rámce 

Svatý grál, Port Royale, Hokkaidó, Robin Hood a další. 

Naše středisko 

Společně s dalšími třemi oddíly tvoříme skautské středisko Fidelis et Fortis se sídlem v Kamenici nad 

Lipou. Několikrát do roka máme s těmito oddíly společné akce (např. Lov na draka, Mafie, Skautskou 

stezkou a další). 

 

 

Registrace 

Registrační poplatek na rok se pohybuje okolo 450,- (k registraci 2020), který se platí ke konci 

kalendářního roku. Tyto finance částečně slouží k fungování naší skautské organizace Junák – český 

skaut, z. s. a z části i našeho střediska. Dále každý registrovaný člen získá členskou kartu Junáka, která 

je zároveň Evropskou kartou mládeže (EYCA), jež poskytuje různé slevy po celém Česku a Evropě. 

Také každý dostává 5x ročně skautský časopis určený pro danou věkovou kategorii.  

http://gatlida.skauting.cz/Listina_zakladnich_pravidel_1._skautskeho_oddilu_Gatlida_Nova_Vcelnice.pdf
http://www.eyca.cz/
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Skautské středisko Fidelis et Fortis Kamenice nad Lipou – Nová Včelnice 

Schůzky: 

Základem naší činnosti jsou pravidelné schůzky, které se konají každý týden v období od září do 

června kromě prázdnin, o případných výjimkách Vás budeme vždy informovat. Scházíme se vždy u 

skautské klubovny na hřišti školní družiny (výjimečně i jinde) alespoň pět minut před začátkem 

schůzky. Čas poté trávíme v prostředí hřiště a klubovny, ale i v 

blízkém okolí, zejména na Šibeňáku. Žádáme všechny rodiče, aby 

své děti, pokud je to možné, nevozili na schůzky autem a 

podporovali tak jejich zdravý pohyb. Zároveň pro ty, kteří jezdí na 

schůzky na kole, platí, že musí mít nezbytně cyklistickou přilbu, 

v opačném případě pro ni mohou být posláni domů. 

▪ Družinové schůzky 

Družinové schůzky jsou základem naší pravidelné činnosti. Členové 

se schází na schůzkách svých družin/šestek dle rozpisu schůzek. 

V našem oddíle zpravidla podle věku na schůzkách vlčat a světlušek (1.–5. třída) a skautů a skautek 

(5.–9. třída). V případě nepřítomnosti je nutné se ze schůzky omluvit nejpozději 1 den dopředu, nebo 

jakmile vím, že se nemohu schůzky zúčastnit. Na schůzky je také nezbytné mít veškeré vybavení 

uvedené níže, bez něho může být příchozí člen poslán pro něj poslán zpět domů. 

S sebou: 

➢ Skautské tričko/kroj – oddílové tričko je možné si vyrobit na oddílovém batikování, kroj je 

možné objednat ze skautského obchodu nebo u vedoucího.  

➢ Skautský šátek – nováčci jej obdrží až pod dokončení nováčkovské zkoušky. 

➢ Pevná obuv – vhodná na běhání, zapovězené jsou pantofle, crocsy, žabky apod.  

➢ Rouška – pro vstup do klubovny v časech omezení. 

➢ Pití 

➢ Stezka/nováček – malá knížečka obsahující úkoly a výzvy, které si každý plní během schůzky, 

doma, s rodiči. Stezku si zakoupí každý po dokončení nováčka u vedoucího. 

➢ Nůž – měl by být zavírací anebo s pouzdrem a také ostrý, aby se dal použít. 

➢ Uzlovačka – jedná se o kus provazu dlouhý cca 1 až 2,5 m. Uzlovačku využíváme na nácviky 

uzlů, vázání příležitostných staveb, na hry a na další aktivity. 

➢ Zápisník + propiska – formát A5, linkovaný, tvrdé desky, nejlépe s přidělanou propiskou. 

➢ Zápalky – nezbytná věc pro rozdělávání ohně, ideálně ve vodotěsném obalu.  

➢ KPZ – malá krabička, která se vejde do kapsy, nejlépe vodotěsná obsahuje: zápalky, tužka, 

guma, křída (v obalu), spínací špendlík, jehla, nit, připínáček, špendlík, svíčka, provázek, 

drátek, hřebík, drobné finance (cca 50 Kč), náplast, gumička, knoflík, volné papíry.  

➢ Zápisník malého skauta/skautská praxe – obdrží každý po absolvování prvního tábora. 

 

 

 

 

 

 

Pokud vlče, či světluška 

nedorazí na schůzku či 

akci bez omluvy, 

informujeme rodiče 

prostřednictvím SMS. 
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Skautské středisko Fidelis et Fortis Kamenice nad Lipou – Nová Včelnice 

▪ Oddílové schůzky 

Kromě družinových schůzek máme i schůzky oddílové, které se konají také každý týden. Přijít na ně 

může kdokoliv, a to i v průběhu schůzky. Tyto schůzky jsou plně dobrovolné, nemají žádný pevný 

program, takže účastníci se mohou v rámci pravidel věnovat čemu chtějí. Z těchto schůzek se 

neomlouváme a není ani nutné mít veškeré vybavení (nicméně bez vybraného vybavení není možné 

se zúčastnit některých aktivit, minimálně tak doporučujeme mít alespoň pevnou obuv, roušku a pití).  

Na každou schůzku 

chodíme v oddílovém 

tričku se skautským 

šátkem. Oddílové tričko si 

vyrábíme během 

batikování, které je 

zadané v plánu akcí. 

Šátek dostane každý po 

dokončení nováčkovské 

zkoušky. 

Výpravy/akce: 

Každý měsíc máme zpravidla jednu až dvě další 

akce mimo schůzek, na kterých se můžeme zaměřit 

na jiné zajímavé činnosti a aktivity, které bychom 

během schůzky nestihli.  

Jsou to zejména jednodenní a vícedenní výpravy, 

oddílové schůzky, střediskové akce, případně i akce 

většího rozsahu jako je Svojsíkův závod, resp. Závod 

vlčat a světlušek (závod skautských družin či šestek 

vlčat a světlušek z daného okresu/kraje), Jihočeské jamboree (setkání skautů a skautek z Jihočeského 

kraje) a další. Seznam všech výprav akcí je zveřejňován vždy v plánu akcí na dané pololetí. Případně 

je-li nějaká akce navíc mimo plán akcí, tak jsou o ní rodiče včas informováni. Chcete-li mít pravidelný 

přehled o akcích v našem oddíle, pak odebírejte náš Google kalendář. 

Jednodenní výprava 

Výpravy jednodenní se konají zpravidla v blízkém okolí Nové Včelnice, jejich cena je pouze za jídlo, 

případně za krátké popojetí vlakem, či autobusem. Věci, které si vzít na jednodenní výpravu se 

mohou trochu lišit, ale základ je vždy stejný: 

➢ Batoh – na jednodenní výpravu stačí klidně menší batoh, je však třeba počítat s případným 

místem pro družinové věci (kotlík, potraviny…). 

➢ Pevná obuv a vhodné oblečení – obuv je základem, pokud nás tlačí boty, tak se výprava 

může lehko proměnit v utrpení. Důležité je tedy zvolit takovou obuv, ve které pohodlně 

ujdeme několik kilometrů. Oblečení je třeba volit podle počasí a je třeba počítat s tím, že se 

během výpravy může ušpinit. Proto na jednodenní výpravy vyrážíme zpravidla v oddílovém 

tričku a šátku. 

➢ Rouška – aspoň jeden kus. 

➢ Pláštěnka – v případě deště nezbytná věc, pokud chrání i batoh, je to výhodou.  

https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=gatlida@skaut.cz
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TIP 
Vybavení doporučujeme mít 

podepsané. Když se někam 

zatoulá, tak je potom jasné, 

kdo je jeho majitel. Některá 

vlčata většinou ani sama 

neví, jaké je jejich vybavení. 

To se týká zejména ešusů, 

příborů apod. 

 

➢ Pití – na celý den, alespoň 1,5 l. 

➢ Ešus a lžíce – případně jiná nádoba na jídlo. 

➢ Náhradní ponožky – pro případ promočení, velmi užitečná věc. 

➢ Věci jako na schůzku – věci, které se normálně berou na schůzku. 

➢ Kartička pojištěnce – nebo její kopie (možno odevzdat vedoucímu na začátku výpravy). 

➢ Léky osobní potřeby – o této skutečnosti je potřeba informovat vedoucího výpravy. 

 

Vícedenní výprava  

Výpravy, které jsou vícedenní, trvají dva, tři, 

případně čtyři dny (např. zimní táboření). Bývají 

většinou do vzdálenějších míst našich skautských 

základen. Jejich cenu tvoří cesta, jídlo, ubytování 

a případné další náklady za návštěvu některých 

míst jako je bazén, lezecká stěna apod. Základním 

vybavením je: 

➢ Batoh – na vícedenní výpravu je potřeba o něco větší batoh než na výpravu jednodenní, ale 

vždy naplněn tak, abychom mohli daný batoh pohodlně nést. 

➢ Pevná obuv a vhodné oblečení – obuv je základem, pokud nás tlačí boty, tak se výprava může 

lehko proměnit v utrpení. Důležité je tedy zvolit takovou obuv, ve které pohodlně ujdeme 

několik kilometrů. Oblečení je třeba volit podle počasí a je třeba počítat s tím, že se během 

výpravy může ušpinit. Na vícedenní výpravu je vhodné zvolit i oblečení na převlečení. Na 

vícedenní výpravy vyrážíme zpravidla ve skautském kroji. 

➢ Rouška – aspoň dva kusy pro možnost střídání. 

➢ Hygienické potřeby – kartáček, pasta, ručník, mýdlo, hřeben (make-up skutečně není potřeba). 

➢ Spacák – podle prostředí a počasí takový, abychom se v něm netřásli zimou, nebo naopak z 

něho neutíkali vedrem. Měl by být umístěn v batohu, 

pokud to není možné, tak by měl mít nepromokavý obal.  

➢ Karimatka – pokud je umístěna na batohu, tak by měla 

být v nepromokavém obalu. 

➢ Svítilna – nejlépe čelovka. 

➢ Hrneček – vhodnější je větší hrneček pro lepší 

dodržování pitného režimu. 

➢ Pláštěnka – v případě deště nezbytná věc, pokud chrání i 

batoh, je to výhodou. 

➢ Pití – na celý den, alespoň 1,5 l. 

➢ Ešus a lžíce – případně jiná nádoba na jídlo. 

➢ Náhradní ponožky – pro případ promočení, velmi užitečná věc. 

➢ Věci jako na schůzku – věci, které se normálně berou na schůzku. 

➢ Přezůvky – často býváme na nějaké základně, kde je nutné se přezouvat. 

➢ Kartička pojištěnce – nebo její kopie. 

➢ Léky osobní potřeby – o této skutečnosti je potřeba informovat vedoucího výpravy. 

➢ Hudební nástroj – kdo má a hraje na hudební nástroj. 

 

 PO VÝPRAVĚ 
Po skončení výpravy je možné, že si skaut/skautka přinese domů některé oddílové vybavení, 

většinou kotlík – ten má za úkol umýt a přinést zpět na nejbližší schůzku. 
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Skautský kroj: 

Nedílnou součást našeho oblečení je skautský 

kroj. Veškeré informace týkající se skautského 

kroje najdete na našich oddílových stránkách 

v Průvodci skautským krojem. 

 

Jak správně zabalit batoh: 

Mezi základní vybavení patří určitě batoh. Na jednodenní výpravu stačí batoh menší o objemu cca 

20–30 l. Na výpravu vícedenní je potřeba již 

batoh větší cca 40–60 l (uvedené objemy jsou 

pouze orientační). 

Vše je nutné zabalit do jednoho batohu, není 

možné jet na výpravu s igelitkami, spacákem a 

karimatkou v ruce. Pokud je to možné, tak se 

snažíme dát všechny věci dovnitř batohu. 

Pokud to z nějakého důvodu nelze, tak věci, 

které jsou připevněné na batohu, musí být 

přidělané napevno. Nemohou poletovat volně. 

Základním pravidlem je, že čím méně věcí, tím 

lépe. Důležitý je komfort při chůzi, takže se 

snažím minimalizovat počet věcí a hmotnost 

batohu (na dvoudenní výpravu skutečně 

nepotřebujeme tři trička, ale bohatě vystačíme s 

jedním na sobě). Dospod balíme lehčí objemnější 

věci, které nebudeme během dne potřebovat 

(zejména spacák). Nejtěžší věci balíme co nejblíže k 

zádům. Naopak věci, které budeme používat často, 

balíme navrch batohu (např. pláštěnka). 

U vlčat a světlušek předpokládáme pomoc rodičů. 

Je důležité, aby každé vlče i každá světluška byli u 

balení přítomni, aby věděli kde, co ve svém batohu 

najdou. U skautů a skautek předpokládáme plnou 

samostatnost při balení batohu. 

 

 

 

Špatně! Dotyční skauti nemají volné ruce 
(vlevo – druhý batoh přes rameno, uprostřed 
– navíc brašna, vpravo – taška v ruce. 

Správně! Vše zabaleno do jednoho batohu, 
takže mají všichni volné ruce. Vpravo je 
dokonce pláštěnka na batohu – díky ní je 
možno batoh bez problému odložit do sněhu. 

VYBAVENÍ 
Pokud si nebudete při výběru jakéhokoliv vybavení vědět rady, nebojte se kontaktovat svého 

vedoucího a ten Vám určitě rád poradí. To samé platí i v případě, že byste měli problém určité 

vybavení sehnat (týká se zejména rodičů nováčků), pokusíme se Vám ho v rámci možností 

poskytnout k zapůjčení (od některého vedoucího, či ostatních členů). 

 

http://gatlida.skauting.cz/Pruvodce_skautskym_krojem.pdf
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Celý tábor je propojen s celotáborovou hrou, která nás

zavede do dob minulých, či budoucích a na místa mnohdy

nepoznaná. Zkrátka a dobře, tábor nám umožňuje zažít to,

co se doma na peci dá jen stěží podniknout.

Důležité je zmínit, že na stavbě tábora se podílejí členové oddílu

od skautů a skautek výše. Takže to jsou i oni, kdo rozhodují o tom,

jak tábor bude vypadat, a také jak dlouho se bude stavět.

Program tábora je pečlivě připravován tak, aby zacílil napotřeby členů našeho oddílu.

Tábor: 

Skautský tábor je vrcholem naší celoroční činnosti, všech schůzek a výprav. Chodit celý rok na 

schůzky, jezdit na výpravy, a potom nejet na skautský tábor, je stejné asi jako navštívit cizí zemi a 

neokusit speciality místní kuchyně.  

Vzhledem k tomu, že máme vlastní tábořiště 

nedaleko Kamenice nad Lipou a vlastní materiál, tak 

se cena našich táborů pohybuje velmi nízko. Cena 

tábora se pohybuje okolo 2000 Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tábor máme v létě na 14 dní v indiánských teepee (zpravidla první nebo druhá polovina července). 
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Veškeré důležité informace 

dostávají rodiče i děti na 

email (ti co ho mají). A 

zároveň vždy na schůzkách. 

Důležitým sdělovacím 

kanálem je náš facebook a 

webové stránky, kde se 

pravidelně objevují aktuality 

i fotky z výprav a akcí: 

www.facebook.com/Gatlida 

(stránky je možné zobrazit, i 

když nemáte facebook) 

www.gatlida.skauting.cz 

(zde naleznete informace o 

oddíle a zajímavé materiály) 

Spolupráce s rodiči a jejich 

role je pro nás velmi důležitá. 

A to, jak náš oddíl funguje, je 

odrazem ochoty a spolupráce 

jednotlivých rodičů. 

Mějme však na paměti, že 

skauting je výchovné hnutí, 

NE zájmový kroužek. A proto 

není vhodné trestat děti tím, 

že nepůjdou na schůzku, či 

nepojedou na výpravu. 

Důležité je také se včas 

omlouvat. Pokud tedy 

syn/dcera nepůjde na 

schůzku, tak se musí omluvit 

nejpozději 1 den předem. Co 

se týče výprav a ostatních 

akcí, tak alespoň 3 dny 

dopředu. Vždy ale platí, že 

čím dříve, tím lépe! 

Vedení a kontakty: 

Jsme parta vedoucích, kteří studují i pracují a svůj volný čas se rozhodli věnovat skautingu. Vše 

děláme dobrovolně a nezištně a jakožto skautští vedoucí se neustále vzděláváme – máme oprávnění 

k vedení mládeže a táborů (čekatelská zkouška, vůdcovská zkouška…), dále také zdravotnické kurzy 

jako zdravotník zotavovacích akcí (ZZA) a další. 

  

Vůdce oddílu 
Vedoucí schůzek skautů 

Sandrik Bednář – Sandy155 

Mobil: 774 801 694 (STS) 

Email: sandy155@atlas.cz 

Zástupkyně vůdce oddílu 

Vedoucí schůzek světlušek 

Soňa Vaníčková – Vajíčko 

Mobil: 607 491 541 

Email: sonja.vajicko@seznam.cz 

      

Oddílový rádce 

Vedoucí schůzek vlčat 

Marek Bednář – Soliman 

Mobil: 721 327 287 (STS) 

Email: asan000@seznam.cz 

  
    

Hostující vedoucí DEVÍTKY 

Vedoucí schůzek vlčat 

Jaroslav Kořínek 

Mobil: 728 737 401 

Email: korinekjara.1999@seznam.cz 

 

 

 

 

 

Oddílový podrádce Oddílový podrádce 

Vedoucí oddílových schůzek Vedoucí schůzek skautů 

Vojtěch Capoušek – Pepek Václav Přibyl – Ventil 

Mobil: 702 200 157 Mobil: 730 855 960 

Email: vojta.capousek@post.cz Email: ventis@seznam.cz 

Role rodičů 

Komunikace 

file:///C:/Dokumenty/Skaut/www.facebook.com/Gatlida
file:///C:/Dokumenty/Skaut/2016-2017/www.gatlida.skauting.cz
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Kontakty na ostatní vedoucí 

Jméno Mobil Email 

Petr Didek – Bajaja 775 927 320 petr.didek@gmail.com 

Vít Poláček – Prófa 731 604 498 vit.polacek@gmail.com 

Matěj Poláček – Máca 731 604 552 maca@skaut.cz 

Vojtěch Hornát – Kasal 722 511 996 vojtech.hornat@atlas.cz 

Miloš Möhwald 721 622 135 (STS) milomm@seznam.cz 

 

 

 


